	Сабақ №21 Бөлінгіштіктің негізгі

Қасиеттері
	Мектеп:  

	Күні:  
	Мұғалімнің аты-жөні:         

	Сынып: 5 « ______» 
	Қатысқан оқушы саны:
	Қатыспаған оқушы саны:

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары 
	5.1.2.10

көбейтіндінің берілген натурал санға бөлінгіштігін талдау; 5.1.2.11

қосындының және айырымның берілген натурал санға бөлінгіштігін талдау;

	Сабақтың мақсаты
	Тақырып аясында берілген есептерді шығара алады, яғни теориялық алған білімін практикада қолдана алады.

	Сабақ барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Басы

5  минут
	Ұйымдастыру сәті

Үй жұмысын тексеру

Математикалық логикалық есептер беру арқылы «Миға шабуыл»


	[image: image1.png]24, MoToumic Ayprisyimici ayBIFA Kete AATKANAA KO1AN 3iNe KADEH! Yt
KeHin MaUIMHA Koe GIp  KAMAYIb! KeytecTIpIL. AYBLIFA Heuie Maumha
Gapa waruip?

HKayaGui: Bip raa oTomKn

25, Cuamanta 35 okymbr Gap. Kuisaap yiapaan yuie aprbix. Combinra
YIUMAP KA , KbIIAP Kanuia?

lewini:





	
	

	Негізгі бөлім Тақырыпты ашу

10 минут


	[image: image4.jpg]Meicanzap: 1) 5 sail canbi Men onbix, exi ecexenreni 10 camsmbii
apackinga Oip xaii can — 7 caubi 6ap;

2) 17 okaif cannt Men oubIx exi ecenienreni 34 caNBILIN apaCkInAa 4
sxaii can Gap. Onap: 19, 23, 29 sxome 31 xail canfapsi.

1. M. BHHOTDAZOB Kea Ke/lrei .IkeH TAK cAHbI ot ki yim skait
CAHHBIN KOCHINABICH TYDIHAC #cA3yFa GOJIATHIHABIFEIN KOPCeTTi.

Msicangap, 15 =3 + 5 + 7;

863 = 193 + 281 + 389.

Tancsipmazap:
1) «dparocen exeris Tocinin naiigaamsim:
2) 2-zen 20-ra geiiinri;
0) 2-tem 50-re jefiinri it canzap Kecrecin Jaitoganzap;
2) a) 13 nen 26 canADLINEIN APACKIHAAFEL
) 9 Gen 18 CaHJADAIHEN APACKIATH Hcali CAHAADAB! KAILIAAD.

Ecen. Opuexrin wonin ccentexeii, Gepiaren exi cammun Kafichichma
Goninerinuirin amuxTanzap:

1) 120 - 43 xobeiirinaici 30-ra Goxine ue, 25-xe Gorine me?

2) 45 + 70 xocsm e 5-e Goine we, 3-xe Gonine Me?

8) 150 - 30 aitupueacss 7-re Goxine me, 10-ra Goxine ue?

HayanTapuin Tanzan anbim, Goc (...) OPEIMAGPAS TOTHKTHPHIAAD:

A. Asaiitrin Ta, asailTieum Ta ... ~ Goxieai, ComMKTaN aiipua Aa
Goiseni;
B. ... xoBefirximi ... camuua Gomiesi, comgukran KeGedTimgi ge ...
Goaiseni;

C. Kocsiesumrapgsin opsaiichicst ... GoTieAi, COMAMKTAHN KoCHIAN
aa ... Goninexi.

2.3. Boainrimrirrin meriari xacuerrepi

1. KeGeitrinpinin Goxinrimrix Kacueri.

1-murcan. 24 19+ 7 keGeiirinicinin 8-re Goninrinrririu annraiisig.

24-19-7

5-3)-19-7=8-(3-19-7).
Myngarer 24 cansr 8-re Goninerinixren, 24 - 19 - 7 xeGeitringici
e 8-re Goxinexi.
Ocrizan koGeiTinAinin GoMHTIIITIr TyKEPEIMAATALEL

Erep keGeitrximrepyin Gipeyi Gepinren camra Goxince, omta
KoGeiiTinai xe cox canra Goimexi.






	[image: image2.png]Erep yus i Sipiic exbuicive Gonlierin SoAca, an exiuic yuihsichie Sexmerin
60rca, a2 Bipin can vl canea Goneal
120 cans 24-xe Ganhiea, an 24 can 6.2 Bonienl, conaskrant 120 can 6-ra Saniieal

KeGeitrinaiin Geninriuuirin Tycinaip:
2) 214 - 50 Gonineai S-xe;
b)48 - 73 Gonineai 6-1a;
312 49 Gonineai 7-re;
d)27 - 65 Gonineai doxe.

Moni Gepinren canii eceniri GonaTHaai eTin, exi canii KeGeATiHATCiH Kas:
913 n; PES )54

Wewinin ran

1. Oprexti sxwamax:

D427, D46 IBEx )8 d)(E3x):9.

2. KoBefiTinal Keneci LapTTH KaHaraTTaHANPATHMAQT eTin, X-TiH Y MoHi Xas:
2)135 - xoniny xepex 3-xe;
b) 923 - xGoniny xepex 7-re;
9127 - x6oniny xepex b-ra;
d) 268 - x6oniny xepex S-ke.

Opsinaan xop
) 180 canbt 18-re Goninerinis KopceTy i ol KoBeFTIHAI TYpiHAS Xa3;

) 625 car 5-Ke GoAIHETiHI KOPCETY Yl OHb KOCHHAN TYPIHAE KaHe afpim
TypiHae wa3;




	
	

	Топпен жұмыс

15  минут


	[image: image5.jpg]198.

. Mbiia caHHEI KYDAMA CAH eKeHil Jo/e/ienep:

1) 111 111; 3) 414 141;
2) 171 717; 4) 232 323.
199. Tya carymst 68 ryx okexal. Ox xeiiGipeyiepinze
5 rynzen xoue kelibipeyepinze 3 ryaen, GapILFE ..
18 rymmorss gaspaazst. Y1 caryims opKalichicsia
5 rysyen seme rymmorsm raspiALH? BPKAKiCHCHILIA
3 IyAeH Hemle IYIIMOFhI XaspIAKL?
200. Texnzeyai meurinzep:
1) 2(11x-5)-17x = 55; 3) T(2x+9)+3x = 114;
2) 5(8x+3)-12 = 83; 4) 3(4x+13)-25 = T4.
Taxsiphurrsm Tyiiisi.
Harypan cangap Gearimrepinin camnima Kapail ymr Tonxa Gei-
Hepi.
Harypan cangap
1 canst
Kaii canpap T Kypama cansap
Bip raua
T Goarimi Gap. _ T
Boarimepi: 1 caus some Oit - 1 camsr, ||EXVACH Kom Goxriur]
o canmbin 03i GonaTE Irepi Gap marypau cau-|
exi rama Goarimi Gap Ha- |nap. 4, 6, 8, 9, 10,
Typa canzap. 2,3, 5, 7, lcanzaper.
11, ... cangapsi.

A 194 11 sxait can Gap. 199. 5 ryamem 7 ryamorsi, 3 ryigen

11 ryamorst. 200. 1) 13; 2) 2; 3) 3; 4) 5.

Aparocden exeri

Biaxin samansiMbazan Gypeurer 1T rackipaa oMip cypres I

Maremaruri Epk i sxail canapabis WeKTeycia Kol eKeHAiris, ex

sxcaii CANABI ATAI KOPCOTY MYMKiH GOAMANTEIHBIN Zoe:





	[image: image3.png]©) 810 caes 9-7 GoniHeTiHiK KopEETY YWl OHY KOCHHAN TYpiHAS KaHe aibipbin
Typitae ¥a3;

) 950 cans 50-re GonlueTiin KopCery YLl OH KOCHHAM TYPIHAE AP
TYPiNAE X3

Tepenipex ofinan
Oprextin warin ecene:
2 (2-39):18; € (450-6-14):90;
b)(63-105): 35; (170-8-6):85;
0 (45-849):21; £(50-210-4):70;
d)(108-27): 54 1) (35 - 540-3): 60

Oprexti wani ecenmemen onense:
2759 Gonien 45-xe;
b) 18 - 54 6onineai 3613
9121212 Gonineai 27-1e;
)2 1515 Gonien 50-re.




	
	

	Жеке жұмыс

10 минут
	Оқулықпен жұмыс, деңгейлік тапсырмаларды қолдану

А  деңгейінің есептері   № 
В  деңгейінің есептері   №  

С  деңгейінің есептері   №  
	
	
	

	Соңы

5  минут
	Сабақты бекіту

Рефлексия

Қызыл - өзіне сенімді, алдына мақсат қоя білетін жандар
Жасыл – ақ көңіл, табиғатты сүйетін жандар\
Сары – ниеті таза, пейілі кең жомарт жандар
Көк – мейірімді, сенімді, биік армандарды көздейтін жандарҮйге тапсырма:  (1.
Алдамұратова Т.А., Байшоланов Е.С. Математика: Жалпы білім беретін мект. 5-сыныбына арн. / Т. Алдамұратова, Е. Байшоланов. 4-басылымы. - Алматы: Атамұра, 2015)№  , №     


	
	
	


	Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз? 
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 



	Саралау іріктелген тапсырмалар, бір оқушыдан күтілетін нәтижелер, оқушыға дербес қолдау көрсету жұмыстары. 

	Тапсырманы толық дұрыс орындаған оқушыларды марапаттау
	Нұсқаулықпен жүргізіледі.

	Сабақ бойынша рефлексия 

Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 

Жеткізбесе, неліктен? 

Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 

Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 

Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  

	Жалпы баға 

Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?

Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?

Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?


